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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W jakiej odlegtosci od obiektéw z ogniem otwartym lokalizuje si¢ otwér wiertniczy?

A. 30m
B. 50m
C. 100m
D. 150m
Zadanie 2.

Ktory element urzadzenia wiertniczego wskazano na rysunku strzatka?

A. Stét wiertniczy.

B. Wielokrazek staty.
C. Pompg ptuczkowa.
D. Glowice ptuczkowa.

Zadanie 3.

Wykres ci$nieniomierza wglebnego przedstawia wielocyklowe oprébowanie poziomu skal

zbiornikowych. Ile odczytano cykli krzywych odbudowy cisnienia dennego?

A.

B W o =
=]
T
|

B.
C.
D

_tifnisnia denng
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Zadanie 4.

Podczas robét wiertniczych wykonuje sie biezace pomiary parametrow ptuczki. Zakres i czestotliwosé

pomiarow okresla

A. prezes ruchu zaktadu gérniczego.

B. dyrektor ruchu zaktadu gérniczego.

C. kierownik ruchu zaktadu gérniczego.

D. zastepca kierownika ruchu zaktadu gérniczego.

Zadanie 5.
Ile wynosi czas pracy zatogi wiertniczej przy dwuzmianowym systemie pracy?
A. 6 godzin.
B 8 godzin.
C. 12 godzin.
D. 24 godziny.
Zadanie 6. Zakres Zarurowanie [m]
Qe i e glebokosci -
W jakim interwale znajduje si¢ kolumna rur traconych? [m] 13 %" | 97%” ¢ in 4 Wy
A. 0-27m 0+30 I
B 27-852m 27 m
30+50
C. 852-2534m
D. 2452-2715m i
80+190
190+330
330565
565+560
560+820
820875
8754970 852 m
970+1330
1330+1500
2452 m |
15002620
2534 m
26202655
2655+2690
2690+2935 2715 m
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Jaki rodzaj $widra zostal zastosowany w interwale od 100 do 200 m?

Zadanie 7.
A. TADC 115
B. TADC 323
C. TADC 447
D. TADC 627
Zadanie 8.
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Jaki rodzaj struktury tnacej gryzéw wpiszemy do karty pracy swidra gryzowego, jezeli na narzedziu
wiercgcym znajduje si¢ symbol H?

Symbol zalezny od konstrukcji $widra

Cechy konstrukcyjne

(na poczatku
oznaczenia)

A proste frezowanie zebow kalibrujgcych
T zeby wiencow kalibrujgcych w ksztatcie litery T
T ;szocnione zeby wiencow kalibrujgcych w ksztatcie podwojnej
, itery T
\ struktura thaca gryzow dodatkowy stupkowy wieniec kalibrujgcy
H czota gryzow dozbrojone stupkami
G pryzmatyczne stupki urabiajgce z weglikow spiekanych
GY stozkowe stupki urabiajgce z weglikdw spiekanych
- nieuszczelnione
X tozysko uszczelnione toczone
SX uszczelnione Slizgowe
C ) dodatkowa dysza centralna
ptukanie " - -
P do wiercen z ptuczkg powietrzng
M

do wiercen silnikiem
wgtebnym

wzmocnione wienice kalibrujgce, dodatkowa stabilizacja, tozysko
przystosowane do wysokich obrotéw

A. Czola gryzéw dozbrojone stupkami.

Proste frezowanie zebow kalibrujacych.

B
C. Dodatkowy stupkowy wieniec kalibrujacy.
D

Zeby wiencow kalibrujacych w ksztalcie litery T.

Zadanie 9.

Liczba odwierconych metréw otworu wiertniczego, odniesiona do czasu pracy narzedzia wiercacego, to

A. predkos¢ marszowa.

predkosc¢ obrotowa wiercenia.

B
C. mechaniczna predkos¢ wiercenia.
D

przemystowa predkos¢ wiercenia.
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Zadanie 10.

Mechaniczna predkos¢ wiercenia i predkosc tepienia si¢ ostrzy narzedzia wiertniczego zalezne sa od

A. twardosci skal.

B. scieralnosci skat.
C. zwiercalnosci skat.
D

wytrzymatosci skal.

Zadanie 11.

Przy zastosowaniu narzedzi diamentowych w skatach o duzej twardosci uzyskuje sie wicksza predkosé

wiercenia

A. katowa.

B. obrotowa.
C. marszowa.
D

mechaniczna.

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono krzywe opornosci zarejestrowane przez sond¢ wpuszczong w glab otworu

wiertniczego. Takie wykresy wykorzystywane sa do oceny

200

[ TRLH] =

T o

s00 -

afd

10 =

= 1100
S —===c===="= N

Tz oo

systemu olinowania.
pracy pomp ptuczkowych.

jakosci ptuczki wiertniczej.

OO wp

budowy geologicznej otworu.

Zadanie 13.

Podczas oprébowania warstwy skal zbiornikowych # 4=

2%

wartosci, w podanym przedziale od punktu D do

T
. vy . . 28

otrzymano wykres zmian cisnienia dennego. Jakie
24

punktu E, przyjmuje krzywa odbudowy cisnienia? 5 |
A. 10-12MPa | | 4
B. 12-14MPa ol |
C. 15-25MPa o ¢ ¢
D. 26-28 MPa 1 B

S 75 100 125 150 175 200 225 czas, min
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Zadanie 14.

Jaka wartos¢ uwiertu dobowego nalezy zapisa¢ w raporcie wiertniczym?

‘s . Gtebokos¢ otworu | Uwiert na zmiane | Gteboko$¢ otworu
. lloé¢ ludzi na . . .
Zmiana S poczgtek zmiany . koniec zmiany
zmianie swider
[m] [m]
| zmiana
0.7 8 1555 19 1574
Il zmiana
7-19 12 1574 38 1612
Il zmiana
19-24 9 1612 26 1638
Uwiercono na dobe ...... m
A. 63
B. 73
C. 83
D. 93

Zadanie 15.

W tabeli przedstawiono fragment Dziennego Raportu Wiertniczego. Jaki czas pracy swidra nalezy
wpisac¢ do Dziennego Raportu Wiertniczego po II zmianie?

Nazwa czvnnodci | zmiana Il zmiana Il zmiana Razem
: 0-7 7-19 19-24 na dobe
Praca $widra 5,0 4,3 17,3
Praca koronki 0 0 0 0
Zapuszczanie i wycigganie Swidra 0 0 0 0
Zmiana narzedzia, dodawanie kawatka 0 0,3 0 0
Poszerzanie, przerabianie, ptukanie otworu 0 0 0 0
Razem roboty wiertnicze 5,0 8,3 4,3 17,3
A 20
B. 4,0
C. 6,0
D. 8,0

Zadanie 16.

Jaki zuzyty element narzedzia wiercacego przedstawiony na rysunku nalezy wpisa¢ do raportu
wiertniczego? ey

A. Utracone z¢by.
B. Utracony gryz.
C. Pekniety gryz.
D. Spekanie termiczne.
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Zadanie 17.

Jakie dane powinien zawierac raport pluczkowy?

A.  Wrlasciwosci pluczki oraz ilos¢ ptuczki i materiatéw ptuczkowych.

B. Rodzaje $widréw, wlasciwosci pluczki i materialéw pluczkowych.

C. Parametry rur pluczkowych, ilos¢ ptuczki i wlasciwosci materiatéw pluczkowych.
D

Rodzaj przewiercanych skat, ilo§¢ ptuczki i whasciwosci materiatéw ptuczkowych.

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiajacym wykres ciezarowskazu

numerem 1 oznaczono

A. wiercenie.

B. zmiang¢ swidra.

C. wycigganie przewodu.
D

dodawanie pasa rur ptuczkowych.

Zadanie 19.

Ktére urzadzenie z wymienionych stosowane jest do kontrolowania obcigzenia na haku wiertniczym?

A. Manometr.
Inklinometr.

B
C. Ciezarowskaz.
D

Cisnieniomierz.
Zadanie 20.
Jaki jest calkowity czas wykonania préoby szczelnosci elementéw uzbrojenia wylotu otworu
wiertniczego?
CISNIENIE SPOSOB CISNIENIE
gl Oy | ROZMIAR | ROBOCZE | WYKONANIA | PROBY oy | VYN
8 (MPa) PROBY (MPa)
PREWENTER HYDRILL P 5 A
; : 5 czelny
UNIWERSALNY Ricealicrii 13 % 21 Cup tester 12 12 _.Szuzdn}
PREWENTER .
- z Rumuiska 2 2 a 5
PODWOINY SZCZEKI 13 % 35 Cup tester 32 15 Szczelny
NAEURY 3 5~ HYDRAULICZNY
PREWENTER .
: i Rumiska 2 = P » .
. s, 35 » -~ r
PODWC;{::N?{EK’ ivDRatLtan | 197 35 powietrze 0.8 30 Szczelny
FLEMIETY ZUN 9%"x
WIEZBY " 35 Cup tester 32 15 Szczelny
Bl KROSNO 7 P
5 L 35 woda 32 15 | Szczelna
A. 30 minut.
B. 60 minut.
C. 75 minut.
D. 90 minut.
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Zadanie 21.
Jaki rodzaj stabilizatoréw przedstawiono na fotografii?

A. Spiralny.
Rolkowy.

B
C. Kwadratowy.
D. Antymagnetyczny.
Zadanie 22.
Gdzie znajduja si¢ nozyce wiertnicze w zestawie przewodu wiertniczego?
A. Miedzy rurami pluczkowymi.
B. Migdzy rurami pluczkowymi, a graniatka.
C. Migdzy obcigznikami a rurami pluczkowymi.
D. Miedzy narzedziem wiertniczym a stabilizatorem.
Zadanie 23.

Oblicz ilo$¢ rur pluczkowych potrzebnych do skompletowania przewodu wiertniczego dla wykonania
otworu o gltebokosci 2000 m, jezeli dlugos¢ kolumny obcigznikdw wynosi 140 m a dhlugos¢ rury

phuiczkowej 12 m.

A, 100
B. 120
C. 155
D. 190
Zadanie 24.

Do jakiej glebokosci zapuszczona jest kolumna prowadnikowa rur oktadzinowych na przedstawionym

schemacie konstrukeji otworu wiertniczego?

A, 15m Wz .
B. 550m -L ; S
C. 850m . '
D. 1550 m Z
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Zadanie 25.

Ile wynosza naprezenia rozciagajace w przewodzie wiertniczym u wylotu otworu, jezeli dlugosé
przewodu wynosi 2 000 m, pole przekroju poprzecznego 30 cm?, a ci¢zar jednostkowy przewodu wynosi
300 N/m?

A. 1 800 kN/m?
B. 2 000 kN/m*
C. 18000 kN/m’
D. 200 000 kN/m”

Zadanie 26.

Oblicz predkos¢ przeptywu pluczki w przestrzeni pierScieniowej pomiedzy rurami pluczkowymi
o srednicy zewnetrznej 0,127 m a Sciang otworu o Srednicy 216 mm, przy wydajnosci pompy
phuiczkowej 50 1/s.

A. 1 m/s
B. 2m/s wzor: V= Q/S
C. 3m/s
D. 4m/s
Zadanie 27.
Jaka objetos¢ zajmie zaczyn cementowy o gestosci 1773 kgfm3 1 masie 5 t?
A. ok 1,0m’
B. ok. 1,8m’
C. ok.2,0m’
D. ok.28m’
Zadanie 28.

W przypadku prowadzenia prac wiertniczych, gdy wylot otworu wiertniczego wyposaza si¢ w glowice
przeciwerupcyjne z co najmniej trzema zamknieciami, z ktorych jedno jest zamknieciem uniwersalnym,

to wystepuje

A. klasa A zagrozenia erupcyjnego.

B. klasa B zagrozenia erupcyjnego.

C. [Ikategoria zagrozenia siarkowodorowego.
D

IT kategoria zagrozenia siarkowodorowego.

Zadanie 29.

Ile zamkni¢¢ i jakiego rodzaju powinien miec¢ zabezpieczony wylot otworu, gdy prace wiertnicze

prowadzone sa w warunkach zagrozenia erupcyjnego B i IV kategorii zagrozenia siarkowodorowego?

A. Trzy zamknigcia szczgkowe.

B. Dwa zamknigcia szczekowe.

C. Trzy zamknigcia, w tym jedno uniwersalne.
D

Cztery zamkniecia, w tym jedno uniwersalne.
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Zadanie 30.

Na wykresie przedstawiono test zwiercania. Odczytaj, jaka jest predkos¢ wiercenia jezeli nacisk na

swider wynosi 2 tony.

14
A. 4 m/h %‘3
' 0
BRI i
) £ I —e—p0oP
D. 12mh 5 0 }
_E .
.|
‘.
o] - - &
1 3 5 7 E k! 13 1%
Macisk na swider (T)
Zadanie 31.

Maksymalny nacisk na dobrany swider wywiera

A. 75% ciezaru obcigznikow.
B. 85% ciezaru obcigznikow.
C. 75% cigzaru rur pluczkowych.
D. 85% cigzaru rur pluczkowych.

Zadanie 32.

Ile powinna wynosi¢ masa obcigznikow, jezeli nacisk na $wider wynosi 4 tony, a wspotczynnik

wykorzystania obcigznikéw wynosi 75%? (w obliczeniach pomin wypornos¢ ptuczki)

A. ok. 3 tony.
B. ok. 4 tony.
C. ok. 5,3 tony.
D. ok. 6,3 tony.
Zadanie 33.

Oblicz koszt odwiercenia 1 metra otworu wiertniczego K jezeli czas marszu t wynosi 38 h, jednostkowy
koszt eksploatacji urzadzenia wiertniczego Q jest réwny 3 000 zi/h, cena narzedzia wiercacego

q = 15000 zt, Dlugos¢ otworu odwiercona w czasie trwania marszu | = 200 m.

A. 645 z/m
I Oty
B. 650 zt/m wzor: K= i
C. 655z7z/m
D. 660 zl/m
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Zadanie 34.
Ile wynosi laczny koszt wiercenia otworu kierunkowego z odcinkiem horyzontalnym i wykonanym
dodatkowo otworem pilotowym. S——— | —
racja wierinicza operacii | | wiercenia
A. 166 100 $ Operac plh] : 5
5 16610003 Wiercenie olworu i jego zarrowanie kolumng nir | N | .
C. 16610000% okladzinowych 13 3,9 5" i 7 410 1 059 000
D 16611000$ Odwiercenie odeinka otworu pilotowego (ks
i jego likwidacja I5 212 (HH)
Wiercenie odeinka otworu Kierunkowepo
ze 120 m odemkiem horyzontalnym 208 390 000
Zadanie 35.

Jaki rodzaj probki skalnej przedstawiono na fotografii?

A. Monolit.

B. Proébki zdzieralne.
C. Probki okruchowe.
D

Rdzenie wiertnicze.

Zadanie 36.

Podstawowym celem stosowania otworu kierunkowego przedstawionego na rysunku jest dowiercanie

ztoza pod

A. dnem morskim.

B. nawisem wysadu solnego.
C. niedostepnymi miejscami.
D

obszarem zurbanizowanym

Zadanie 37.

Ktéry sprzet nalezy dobrac, aby wykonaé otwor kierunkowy?

Rury pluczkowe, obcigzniki, sprezarke, Swider.
Rury pluczkowe, obcigzniki, turbowiert, Swider.
Rury pluczkowe, obcigzniki, silnik obrotowy, §wider.

O 0w >

Rury pluczkowe, aparat rdzeniowy, turbowiert, swider.
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Zadanie 38.
Ktory przyrzad stuzy do pomiaru odchylenia osi otworu wiertniczego?
A. Proébnik.
B. Echosonda.
C. Inklinometr.
D

Ciezarowskaz.

Zadanie 39.

Na ktérym rysunku przedstawiono platforme wiertnicza pétzanurzalng?

Zadanie 40.

Glowice eksploatacyjne odwiertéw morskich wyposaza si¢ w
A. conajmniej dwa odprowadzenia.
co najwyze] dwa odprowadzenia.

B
C. conajmniej jedno odprowadzenie.
D

co najwyzej jedno odprowadzenie.
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